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Antes de empezar…
 Viajar ha sido, desde siempre una experiencia de vida única, en muchos casos inolvidable, solo por lo 
exótico y diferente que puede ser el destino. En los últimos años, con la llegada de Internet y las nuevas 
tecnologías, las preferencias de los viajeros a la hora de preparar y vivir un viaje han evolucionado, 
pasando de ser una oportunidad para descubrir nuevos lugares a una forma de conectar con diferentes 
culturas y modos de vida.


Con el confinamiento, la movilidad se paró a todos los niveles, ya no podíamos salir de casa por motivos 
de salud y creíamos que daría pie a una “nueva normalidad”. Sin embargo, no éramos conscientes de lo 
poco que afectaría la seguridad y la salud a la hora de viajar y cómo revalorizaría esta parte de nuestra 
vida que sigue creciendo y ganando valor.


Ahora que se acerca el verano, hemos querido explorar cuáles son las intenciones de l@s viajer@s de la 
Generación Z a la hora de viajar por España.


I N T R O

¿Qué tipos de viajer@s Z existen? 
¿Qué buscamos a la hora de viajar? 
¿Cómo pueden las organizaciones 
acercarnos a los distintos rincones 
de España?




¿Quiénes somos?


Consultora creativa de marca.


Impulsamos los negocios de las empresas 
construyendo y dando valor a sus marcas, y 
conectándolas con las personas.


Trabajamos como el partner preferente en la 
gestión de la marca del cliente, en torno a 
cuatro ejes: marca, expresiones creativas, 
estrategia digital y tecnología y datos.


I N T R O

Consultora generacional especializada en 
las nuevas generaciones..


Transformamos las organizaciones a través 
de la disrupción de las nuevas generaciones, 
trabajando mano a mano con nuestra 
comunidad de jóvenes para generar 
cambios positivos.




Un estudio desarrollado 
desde dentro de la Gen Z


Informes y artículos en fuentes 

de renombre de la industria


I N T R O

Monitorización de la conversación 
y tendencias en RRSS y blogs


9 expertos en diferentes campos 
de la industria y con distintos 
perfiles


25 preguntas sobre 
preferencias de viaje lanzadas 
a una muestra de 341 Zs


Desk Research Social Listening Entrevistas  
a Expertos

Encuesta  
Cuantitativa




Con la  
colaboración  
de expertos TOP
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E L  P E R F I L  V I A J E R @  Z

EL PERFIL  
VIAJER@ Z
1.

¿Ha cambiado  

la manera de v
iajar?

——————————————



La manera de viajar depende de cada persona, de cada 
familia. Hay veces que la gente se sorprende porque yo siga 
viajando con mis padres. Y luego depende mucho, porque mi 
plan de estar con la camper puede parecer que es sólo para 
jóvenes pero me encuentro mucho más a gente de 70 u 80 
años …

“

”


Paula Vera |

Founder en Escape 
The City y Ranchito 
Vans. Creadora de 
contenido de viajes

@Pvera99
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Seguimos prefiriendo 
la playita, pero hay 
sitio para más tipos 
de viajes en verano


Preferencia entre Playa,  
Montaña/campo y Ciudad


¿TE GUSTA VIAJAR?  
DEL 0-5


35,1%
DE LA GEN Z  

HARÁ 3 O MÁS 
VIAJES POR 
ESPAÑA EN 

VERANO
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75,4%
PLAYA

15,2%
MONTAÑA
CAMPO

8,2%
CIUDAD

1,2%
OTRO

4
14,0%

3
4,0%

5
MUCHÍSIMO

82,0%



Seguimos prefiriendo 
la playita, pero hay 
sitio para más tipos 
de viajes en verano


Gasto en viajar por España  
este verano


Viajes durante  
el verano

580€
DE GASTO MEDIO 
DURANTE  
EL VERANO


No solo la Generación Z

Así lo recoge un informe de Kantar Insights*, 
de hecho, el número de españoles que 
planean viajar más en 2023 en comparación 
al año pasado ha aumentado en un 10%.


Según Booking, 56% de los consumidores 
dice que invertir en vacaciones sigue siendo 
una de sus prioridades.


*Kantar Insights 2023

**Business Insider 2023
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0 -100€

1001 -1500€

+1500€

601 -1000€

101 -300€

301 -600€ 34,5%

27,3%

21,7%

6,5%

3,5%

6,5%

30,2% Sí, siempre viajo 
aunque no tengo un 
sitio donde repita "
de toda la vida"

29,9% Sí, siempre voy a la 
playa de siempre y 
además hago un viaje

27,6%Sí, siempre voy al 
pueblo de siempre y 

además hago un viaje

5,7%No, no he hecho viajes 
en verano en 

los últimos años

4,6%

No, solo voy a la playa 
de siempre

4,6%

No, solo voy al pueblo 
de de siempre



Según el INE del año pasado, el precio medio por noche 
aumentó un 17%, según nuestros números entre un 23 y un 25%. 
Aun así, la demanda se ve totalmente inelástica al precio. La 
gente quiere viajar, Viajar como parte de su ocio y o como 
parte de su trabajo.


Hay una cosa que es interesante, que es el desacople 
tradicional que había entre viajar en vacaciones de verano en 
comparación a otros momentos. Todo el mundo trabajaba 
todo el año para poder irte en 15 días de vacaciones, de viaje. 
Sin embargo, ahora la repetición es mucho más alta. Ya la 
gente también, la gente joven, pero todo el mundo, asume que 
viajar tres, cuatro veces al año es una cosa muy razonable


Esta premisa antes no la teníamos en la cabeza. Asumimos que 
un fin de semana es vacaciones y como es vacaciones te 
puedes ir de viaje, lo cual es algo que conceptualmente parece 
muy tonto, pero realmente no, no era, no era tan evidente.


“


”
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Ricardo Fernandez |

Managing Director en 
Destinia

@RicardoFernandez




Gastronomía
Oferta de 

actividades y 
eventos

Seguridad

Sostenibilidad

Ocio

Fiesta

Época del año

Cultura

Belleza 
Natural

Clima

Precio 77,4%

66,8%

47,8%

39,6%

37,5%

28,4%

16,7%

7,6%

0,3%

0,3%

0,3%

Probar nuevos platos

Asistir a eventos o festivales

Fiesta y ocio

Conocer pueblos

Visitas a familiares y amigos

Turismo deportivo

Peregriniaciones y motivos religiosos

Turismo de compras

Todas

Aventura

Descubrir la cultura

Relax

Recorrer la ciudad 45,7%

42,2%

41,1%

35,5%

28,5%

26,7%

21,7%

15,2%

7,4%

2,3%

1,7%

1,7%

0,3%

El precio es 
fundamental, descubrir 
cultura también,  
la fiesta no tanto


¿Qué factores son más importantes a la hora 
de elegir un destino en verano?


2 DE LOS 341 ZS 
ELIGIERON EL OCIO 
Y LA FIESTA COMO 
UN FACTOR CLAVE 
A LA HORA DE 
ESCOGER EL 
DESTINO


A diferencia de la visión que se pueda tener del público joven, 
observamos que las actividades y el descubrimiento cultural 
tiene mucha importancia, y no tanto las de ocio.
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¿Qué tipo de actividades prefieres realizar 
durante tus viajes de verano?


ASISTIR A EVENTOS O 
FESTIVALES (26,7%) Y LA 
FIESTA Y EL OCIO (21,7%) 
OCUPAN EL PUESTO 6º Y 7º 
EN CUANTO A ACTIVIDADES 
PREFERENTES DURANTE LOS 
VIAJES.
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44,6%
INDICÓ QUE SUELE BUSCAR 
UN PISO A LA HORA DE 
VIAJAR EN VERANO


12,9%
INDICÓ QUE LE DA IGUAL EL 
ALOJAMIENTO A LA HORA 
DE HACER UN VIAJE


Hostal/albergue/
casa copartida

Camper/caravana
/ camping

Me da igual

Villa

Apartahotel

Casa rural

Hotel

Piso

Casa de amigos

Ns/Nc

Casa con deiseño único

Couchsurfing

Adosado

44,5%

44%

33,7%

32,5%

25,5%

15,5%

12,9%

5,3%

9,6%

1,7%

2,6%

0,8%

0,3%

Buscamos 
flexibilidad para 
movernos a 
nuestro gusto




71%
INDICÓ QUE SUELE ELEGIR  
EL COCHE PROPIO  
A LA HORA DE VIAJAR POR 
ESPAÑA EN VERANO

Podemos observar una preferencia clara en cuanto al tipo de transporte elegido. Esto genera 
autonomía y flexibilidad al Z a viajar, ya que se siente empoderado para viajar cómo y cuándo 
quiera. El alojamiento, el que más encaje con el tipo de viaje.
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58,6%
INDICÓ LA UBICACIÓN, DESPUÉS 
DEL BUEN PRECIO (71%) COMO 
EL FACTOR QUE MÁS VALORA 
DEL ALOJAMIENTO


Vehículo compartido

Coche de alquiler

Barco/crucero/ferry

Furgoneta

Bus

Vuelo

Tren

Coche propio 70,9%

47,8%

47,5%

33,1%

19,9%

10,2%

5,8%

0,3%

Valoración del sitio

Ns/Nc

Recepción 24h

Flexibillidad en 
la cancelación

Reseñas/
opiniones terceros

Ubicación

Buen precio 70,9%

58,6%

25,8%

21,4%

6,1%

0,3%

0,3%

Buscamos 
flexibilidad para 
movernos a 
nuestro gusto




A mí me gusta mucho y creo que también está pasando 
mucho a nuestra generación... El hecho de que el viaje sea 
muy auténtico, es decir que a mí me gusta viajar y ponerme 
en la piel de la gente que vive en el sitio al que voy.


Mi último viaje fue a Filipinas en enero y a mí una de las 
cosas que me gusta es poder conocer a la gente, poder 
comer la comida local, poder hacer todo lo que se hace ahí.


Creo que es algo que huimos dentro de todos los viajes y 
creo que nos pasa un poco a toda la generación Z. No 
quiero hacer la típica ruta turística. Quiero ir a una ciudad, 
ya sea en España o en Europa o fuera de Europa, donde 
pueda hacer un poco algo más local, que sea una 
experiencia mucho más auténtica


“


”
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Nacho Rivera |

CEO & Co-Founder en 
BlueBanana

@NachoRivera




Hay tantas maneras 
de viajar en verano, 
como moods y tipos 
de persona


Los viajes por España se democratizan. Hay viajeros que preparan más sus viajes y viajan más veces 
al año. Viajar ya no depende tanto del poder adquisitivo, el momento del año o la situación laboral, 
sino de una manera de ser y lo que se busca vivir en el viaje.
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Perfiles viajeros identificados según 
su preferencia de tipo de viaje, modo 
de preparación y volumen de viajes en 
verano por España


—
—
—
—
—
—
—
—
—
—
—
—
—
—

1 42 63 5 7

Playita de 
siempre

5 
preparan 

mucho el viaje

0
no preparan 
nada el viaje

Playita y 
postureo

en IG

Playita/
pueblo
y TikTok

Montaña y 
aventura

Playa y 
visitas 

culturales

Fiesta y lo 
que surja

Viajar a la 
aventura



Hay tantas maneras 
de viajar en verano, 
como moods y tipos 
de persona
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Los perfiles que más preparan sus viajes, tienen un viaje a la playa en verano seguro y además algún viaje 
más cultural con amigos. Además, son los que más utilizan las redes sociales en su preparación.


Perfiles viajeros identificados según 
su preferencia de tipo de viaje, modo 
de preparación y volumen de viajes en 
verano por España


—
—
—
—
—
—
—
—
—
—
—
—
—
—

1 42 63 5 7

Playita de 
siempre

Nº de viajes 
a realizar 

durante el 
verano por 

España

Playita y 
postureo

en IG

Playita/
pueblo
y TikTok

Montaña y 
aventura

Playa y 
visitas 

culturales

Fiesta y lo 
que surja

Viajar a la 
aventura
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El verano, que hace pocos años incluía un solo viaje principal, el cuál ocupaba la mayoría del presupuesto, se 
convierte en una época en la que se intenta maximizar las oportunidades para viajar, incluso trabajando.


¿Consideras el teletrabajo en verano 
una oportunidad para viajar más?


Pero viajar  
por encima de todo


WORKATION  

El workation es una modalidad 
laboral en la cual los 
trabajadores tienen la 
posibilidad de trabajar en 
lugares que suelen ser 
destinos vacacionales.


Si la empresa en la que trabajas te ofreciera 
la oportunidad de teletrabajar durante el 
verano desde un pueblo en un zona rural poco 
poblada de España, ¿lo harías?


CONCEPTOS COMO “WORKATION” O BLEISURE” BRINDAN UNA OPORTUNIDAD 
PARA LAS ORGANIZACIONES QUE QUIEREN OFRECER UNA MEJOR EXPERIENCIA 
AL EMPLEADO A TRAVÉS DE LA FLEXIBILIDAD PARA TRABAJAR Y VIAJAR.


BLEISURE 
TRAVEL:

 

Bleisure Traval significa hacer 
un viaje de trabajo y 
complementarlo con una 
estancia privada para hacer 
turismo en el destino.


SI 
93,2%

NO 
6,8%

NO 
13,7%

SI 
86,3%



(Sobre los viajes de los empleados) Es un triple win. 
El trabajador de la empresa lo prefiere y eso es un 
valor diferencial que le da frente a la 
competencia. Al proveedor le interesa porque se 
consume más en él. La empresa mejora su 
relación con el empleado y con el proveedor 
genera más poder de negociación al incrementar 
la cuenta o el volumen de esta.

….


Tiene mucho sentido hacer esto con los 
empleados que lo demandan.


“


”
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Borja Neri |

Travel Manager en 
multinacional

@BorjaNeri




LA PREPARACIÓN  
SÍ HA CAMBIADO,  
¿CÓMO ORGANIZAMOS 
L@S Z UN VIAJE?


2.

Nativos digitale
s sí, 

peeeeero…

——————————————

¿ C Ó M O  O R G A N I Z A M O S  L @ S  Z  U N  V I A J E ?



Ahora mismo las generaciones jóvenes no acuden 
a una agencia de viajes física para contratar un 
viaje. Ni siquiera perciben que estas sean una 
opción. Esto no es bueno, ni malo. Muchas veces 
una agencia de viajes puede solucionarte un viaje 
muy bien porque es gente muy experta. Pero el 
joven “lo sabe todo” y él lo puede hacer todo por el 
teléfono, no necesita a nadie

“


”
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Luis Uribarri |

Director del Área de 
Viajes Grupo Henneo

@LuisUribarri




Como nativos digitales, el entorno online juega un papel fundamental en el proceso 
de exploración. El móvil y el ordenador son los dispositivos más utilizados para la 
búsqueda online, lo cuál nos permite ampliar nuestras opciones de viaje en un 
tiempo muy reducido. Pero a la hora de elegir…


¿Qué dispositivos utilizas para inspirarte 
y decidir tu viaje?


75,6% ESCOGIÓ EL MÓVIL COMO SU 
DISPOSITIVO MÁS UTILIZADO PARA 
LA PREPARACIÓN DEL VIAJE. 


Voy en físico
 (agencia 
de viajes)

Tablet

Ordenador

Móvil 75,6%

64,2%

8,5%

1,5%

El móvil y las RRSS  
no son las únicas 
herramientas clave 
para explorar e 
inspirarnos

¿ C Ó M O  O R G A N I Z A M O S  L @ S  Z  U N  V I A J E ? 




¿Dónde buscar o miras a la hora de inspirarte 
para elegir un destino por España?


“RECOMENDACIONES DE AMIGOS/FAMILIARES” (51,3%) E 
“INSTAGRAM” (49,3%) SON LAS OPCIONES MÁS ELEGIDAS.


¿ C Ó M O  O R G A N I Z A M O S  L @ S  Z  U N  V I A J E ? 


Skyscanner

Booking

Airbnb

Tik tok

Trip Advisor

Airhopping

Twitter

Pinterest

Blogs

Chat GPT

Google maps

Revistas físicas

TRivago

Youtube

Buscador de google y lo 
que salga

Instagram

Recomendación de 
amigos/familiares 51,3%

49,2%

43,7%

40,5%

39%

38,7%

34,2%

7,6%

3,2%

2%

1,4%

0,3%

0,3%

0,3%

0,3%

0,3%

0,3%

El móvil y las RRSS  
no son las únicas 
herramientas clave 
para explorar e 
inspirarnos



La tecnología nos da la posibilidad de decidir por 
nosotros mismos. Directamente desde una 
aplicación, una conversación con una cerveza con 
tus colegas (sobre viajes) se pueda convertir 
rápidamente en una realidad, simplemente por 
buscarlo en una OTA.


…


Desde mi punto de vista las agencias de viajes en 
un futuro muy cercano van a desaparecer. Lo que 
están haciendo las agencias de viajes es 
comodidad y seguridad. Pero no se están dando 
cuenta de que nosotros ya no queremos esa 
seguridad y estabilidad. Nosotros queremos viajar, 
cuando queramos y donde queramos. Nos gusta 
tener ese poder de decidir dónde voy a invertir mi 
tiempo y mi dinero, y que sea de la manera que 
uno quiere que sea.


“


”


Borja Neri |

Travel Manager en 
multinacional

@BorjaNeri
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Anteriormente veíamos  como la recomendación de amigos/familiares (51%) estaba por delante  
a la hora de influir en la elección del destino. Este canal, de “ boca en boca” a través de amigos/
familiares/conocidos, es también la referencia que más confianza genera a la hora de elegir.


¿Cuál de las siguientes referencias te genera más 
confianza a la hora de elegir tu viaje?

“Mi entorno cercano, 
de esto sí me fío”


Influencers de 
viajes en RRSS

Reseñas en la web

Agencias de viajes

Blogs de viajes en la web

Cuentas de viajes en RRSS

Amigos /familiares/conocidos 46%

12,3%

9,38%

8,5%

8,5%

2,3%

Aún así, el contenido de viajes es un territorio principal de las RRSS


Aparece #pueblos 
como un hashtag en 
tendencia en 
España


681 M
DE PUBLICACIONES TIENE EL 

HASHTAG #TRAVEL EN IG


8,8 B
DE VISUALIZACIONES TIENE EL 
CONTENIDO DE VIAJES EN TIKTOK


¿ C Ó M O  O R G A N I Z A M O S  L @ S  Z  U N  V I A J E ? 




Creo que a los jóvenes nos encanta viajar por España. Es que en un 
mismo país lo tenemos todo.


Sí que creo que la gente no valora tanto el ocio como antes a la 
hora de viajar. Creo que ahora la gente se queda con momentos 
de un viaje tipo paisajes, o un restaurante bonito. Yo suelo decir 
que hoy en día se busca un viaje que luego puedas traducir a un 
Reel que tenga mucho significado para ti.


Además, creo que cada vez mejorará más la comunicación entre 
zonas de España y viajaremos con más seguridad y facilidad a 
nuevos sitios donde vivir estos momentos.

“


”


Telmo Cobo |

Key Account Manager 
en Wasting Time

@TelmoCobo
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Anteriormente veíamos  como la recomendación de 
 amigos/familiares (51%) estaba por delante a la hora de influir  
en la elección del destino. Este canal, de “ boca en boca” a través  
de amigos/familiares/conocidos, es también la referencia que  
más confianza genera a la hora de elegir.


¿Qué provincias quieres visitar este verano?


Generacion z y 
España, un match  
con mucho potencial

Las 52 provincias de España fueron seleccionadas 
como destinos que querían visitar los Z


Asturias
Cantabria

Cádiz
A Coruña
Baleares

Barcelona
Santa Cruz de Tenerife

Málaga
Alicante

Valencia
Granada

Las Palmas
Madrid

Guipuzkoa
Sevilla

Pontevedra
Almería

Lugo 
Vizcaya
Murcia

Córdoba
Tarragona

Girona
Navarra

Salamanca
Segovia

Huelva
Ourense

León
Castellón

Jaén
Toledo

Valladolid
Huesca
La Rioja

Zaragoza
Burgos

Cáceres
Cuenca

Ciudad Real
Resto de provincias

40,1%
31,4%
27,3%

27%
27%

21,4%
21,1%

20,5%
19%

17,6%
14,9%
14,9%

14%
10,8%
10,6%
9,7%
8,2%
7,6%
7,6%
6,7%
6,2%
5,9%

5%
5%
5%
5%

4,4%
4,4%
3,5%
3,2%
3,2%
3,2%
3,2%
2,9%
2,9%
2,9%
2,6%
2,6%
2,3%

2%
<2%
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¿Qué CCAAs crees  
que están infravaloradas


¿Qué pueden hacer las provincias más infravaloradas para poner en valor su destino? (mira hasta el final 😉 )


¿ C Ó M O  O R G A N I Z A M O S  L @ S  Z  U N  V I A J E ? 


Extremadura
Castilla y León

Principado de Asturias
Galicia

Castilla-La Mancha
Región de Murcia

Cantabria
Aragón

País Vasco
Comunidad Foral de Navarra

La Rioja
Ninguna de las anteriores

Andalucía
Comunitat Valenciana

Ciudad Autónoma de Melilla
Canarias
Cataluña

Ciudad Autónoma de Ceuta
Illes Balears

Comunidad de Madrid

21,7%
19,6%
18,18%

17%
15,5%

15%
13,5%
12,6%
9,4%

9%
8,5%
8,2%
7,6%

7%
3,5%
3,2%
2,9%
2,9%
2,3%
1,5%

Generacion z y 
España, un match  
con mucho potencial



Cuando estoy en el momento de decidir hacia dónde me voy, 
pienso de alguna manera que todo lo que va a hacer una agencia 
lo puedo hacer yo.  Es cierto que si hubiera una agencia solo 
especializada (por ejemplo) en Islandia, bien posicionada y 
personificada en alguien concreto podría plantearme el contacto 
con ellos. 


“


”


Carlos Farrera |

Creador de contenido 
en BlueBanana

@charliefaga


¿ C Ó M O  O R G A N I Z A M O S  L @ S  Z  U N  V I A J E ? 




A pesar de que toda la fase de preparación de un 
viaje está evolucionando debido al teléfono móvil, las 
agencias de viajes siguen teniendo un rol de valor a 
ojos de la Generación Z, aunque ahora es mucho más 
concreto.


¿Crees que las agencias de viajes tienen alguna utilidad?


La agencia de viajes 
no se utiliza, pero 
sigue teniendo una 
oportunidad


Aún así, el contenido de viajes es un territorio principal de las RRSS


¿ C Ó M O  O R G A N I Z A M O S  L @ S  Z  U N  V I A J E ? 


Sí, para ciertos viajes que requieren más organización 
(en grupo y de larga duración)

Sí, para los seguros y garantías de un viaje

Sí, para la gestión de un viaje un vez sé mi destino

No

Sí, para descubrir e inspirarte en destinos

Ns/Nc

Si, para gente más mayor con menos soltura manejando rrss

Si para personas con ciertas dependencias

59,8%

26,1%

13,2%

12%

5,8%

4,4%

1,5%

0,3%

¿Por qué piensan que NO tiene utilidad?

Están anticuadas

No merece la pena su gestión

No se adaptan a ti

Son caras

35,9%

35,9%

15,3%

12,8%



Los agentes al final se están quedando más como algo muy lógico, 
que es para asesoramiento realmente. Porque para hacer una 
venta a Ibiza de un hotel más avión, tú no necesitas a nadie. Cada 
vez cuesta menos. Pero el asesoramiento que te da un agente de 
viajes y la seguridad que te da una agencia de viajes, eso no lo 
tienes en una página web. Si tú compras un avión con Iberia y 
luego compras una habitación de hotel ahí con quién sea y te 
cancelan el vuelo… La habitación “te la comes”. Si esto, te pasa a 
través de una agencia, tienes muchas más posibilidades de 
flexibilidad.


“


”


Lourdes Viñas Luaces |

Operations Manager en 
Tourmundial

@LourdesViñas


¿ C Ó M O  O R G A N I Z A M O S  L @ S  Z  U N  V I A J E ? 




DE DESCUBRIR 
DESTINOS A 
VALORAR 
EXPERIENCIAS


3.

NOS VAMOS A DON
DE 

HAGA FALTA

——————————————

V A L O R A R  E X P E R I E N C I A S



Los viajes de la gente joven están motivados por 
querer vivir una experiencia. A la hora de pensar en el 
destino piensa en la experiencia que quieren vivir.

Los destinos que les pueden atraer también serán los 
que hagan bien y cuiden mucho mejor la calidad y la 
originalidad de las experiencias que les pueden 
proporcionar, y también la calidad y la originalidad 
de los establecimientos y servicios que ofrece esta 
experiencia

“


”


V A L O R A R  E X P E R I E N C I A S

Luis Uribarri |

Director del Área de 
Viajes Grupo Henneo

@LuisUribarri




Cada uno de los 7 perfiles tiene distintos hábitos y preferencias a la hora de viajar, pero 
se pueden agrupar en torno a 3 tipos de experiencias, las cuáles incluyen conceptos 
similares en las experiencias que buscan.


Experiencia cultural


Ponemos foco en las 
experiencias, pero según 
el rollito de cada perfil


• La experiencia más buscada por la Gen Z

• Prefieren la playa pero buscan también combinarlo 

con la ciudad. 

• Se buscar conocer la cultura de los lugares de manera 

auténtica. Recorrer las ciudades, hacer actividades de 
relax, descubrir la cultura, y probar nuevos platos son 
sus actividades más destacadas


• Utilizan mucho el móvil y las RRSS para inspirarse en 
sus viajes. Tanto que creen que la gestión de la 
agencia no merece la pena


Experiencia de aventura


V A L O R A R  E X P E R I E N C I A S

Experiencia de Ocio

• Prefieren la montaña, aunque también les gusta la 

playa. Buscan conocer la parte más rural de un 
destino. La belleza natural de este es clave a la hora de 
elegirlo.


• Sus actividades más destacadas son las de aventura, 
tipo senderismo, o deportes extremos. También el 
conocer pueblos o zonas rurales y sus fiestas 
populares.


• No son de preparar mucho sus viajes, pero cuando lo 
hacen exploran antes por Google, blogs o sobretodo su 
entorno que por redes sociales.


• Les gusta la playa, la montaña y la ciudad, todo 
depende de cuál ofrezca mejores actividades.


• Sus actividades más destacadas son la asistencia a 
festivales, clubs u otros eventos festivos.


• Por esto, la ubicación es un factor fundamental a la 
hora de elegir el viaje y no tanto la tipología de este 
(piso, hotel, casa…) ya que ante todo, debe facilitar la 
accesibilidad a las actividades que busca.


• Se apoyarán en una agencia o en cualquier 
inspiración que vean por redes sociales. Lo importante 
para ellos es tener los momentos de fiesta y ocio en su 
viaje bien organizados antes del viaje..




Creo que lo que la gente busca son actividades que sean 
auténticas de la zona. Eso es lo que te hace conectar con la 
cultura.


Nosotros solemos trabajar con guías locales a la hora de hacer 
viajes. O personas que aunque no sean guías, sepan mucho de 
la zona y estén dispuestas a ayudarnos a conocerla.


“


”


Carlos Farrera |

Creador de contenido 
en BlueBanana

@charliefaga


V A L O R A R  E X P E R I E N C I A S



Yo creo que cada vez más la gente se preocupa 
por la sostenibilidad a la hora de viajar. 


Por ejemplo: Cada vez menos personas van con el 
papel a hacer el check in de su habitación y en 
cambio, el check in del avión lo hacen con el móvil. 


“

”


Telmo Cobo |

Key Account Manager 
en Wasting Time

@TelmoCobo


Solo el 7,8% de la Generación indicaba la “Sostenibilidad” como 
un factor a tener en cuenta a la hora de elegir un viaje en verano. 
Algunos expertos lo nombraron como un tendencia, pero en 
relación con el dato, este testimonio de Telmo describe a la 
perfección nuestro insight:


¿Qué pasa con  
la sostenibilidad?


V A L O R A R  E X P E R I E N C I A S



Lo que debería haber es destinos menos masificados y con 
un tráfico más recurrente y extendido durante todo el año. 
80 millones de personas no es ni mucho ni poco. 80 
millones en 15 días de vacaciones es una locura.


Pero si consigues que en Cuenca, por ejemplo, haya gente 
todos los fines de semana, pues lo hará más sostenible. No 
solo a nivel turismo sino también para retener los negocios 
de allí. Es una palanca de progreso brutal..


“


”


Ricardo Fernandez |

Managing Director en 
Destinia

@RicardoFernandez


V A L O R A R  E X P E R I E N C I A S



De forma general, detectamos 3 áreas de trabajo para las organizaciones privadas y públicas a la 
hora de potenciar el turismo y acercarse más a las demandas y preferencias de los jóvenes.


Digitalización

Oportunidades en los 
viajes por España para 
las empresas


• Contenido de entretenimiento en redes 
sociales


• Ofertas de último minuto

• Pago y comunicación directa vía digital


Personalización

V A L O R A R  E X P E R I E N C I A S

Movilidad
• Asesoramiento respecto al tipo de 

experiencia deseada

• Segmentación a la experiencia

• Cercanía en el trato

• Diferenciación de destinos


• Flexible

• Accesible

• Compartida

• Rotación de destinos




Lo que hemos descubierto y en lo que nos estamos 
centrándonos ahora mismo es que los jóvenes muchas veces 
no buscan un destino como tal, sino las experiencias que 
puedan disfrutar en ese destino. 


Nosotros estamos creando una estrategia en torno a las 
experiencias que la gente puede vivir en los enclaves en los 
que están los paradores. Por ejemplo, si hay alguien que no 
tiene claro el destino pero busca hacer surf,  nosotros tenemos 
que ofrecerle surf cerca de uno de nuestros hoteles.


“


”


Paula Lopez |

Social Media Manager 
en Paradores

@PaulaLopez


V A L O R A R  E X P E R I E N C I A S



CONCLUSIONES
4.

Destaquemos los highlights


V A L O R A R  E X P E R I E N C I A S



 
Existe interés por descubrir 
la cultura

La belleza natural del destino (47,8%), 
la cultura (39,6%) y la gastronomía 
(37,5%) aparecen como los factores 
más relevantes del destino a la hora  
de elegir, después del precio.


C O N C L U S I O N E S

1 2 
 
El ocio y la fiesta no son la 
prioridad

Asistir a eventos o festivales (26,7%) y 
la fiesta y el ocio (21,7%) ocupan el 
puesto 6º y 7º en cuanto a 
actividades preferentes durante los 
viajes, muy por detrás de Recorrer la 
ciudad (1º), relax (2º) o descubrir la 
cultura (3ª)


 
Queremos tener el control de 
la experiencia, sentirnos libres

71% indicó que suele elegir el coche 
propio a la hora de viajar por España en 
Verano y 44,6% indicó que suele buscar 
un piso a la hora de viajar en verano.


3 4 
 
El ocio y la fiesta no son la 
prioridad

87,7% considera el verano como una 
oportunidad para viajar más y 81,2% 
se iría a teletrabajar si la opción fuera 
hacerlo desde una zona rural poco 
poblada en España


——————————————————————————————————————



 
Los canales digitales para 
inspirarse, pero el entorno 
cercano para decidir

“Recomendaciones de amigos/familiares” 
(51,3%) e “Instagram” (49,3%) son las opciones 
más elegidas a la hora de inspirarse para 
elegir un destino. Sin embargo a la hora de 
elegir el viaje finalmente amigos/familiares es 
la referencia de mayor confianza (46%) con 
mucha diferencia respecto al segundo (12,3%).


C O N C L U S I O N E S

5 6 
 
Las agencias no desaparecerán 
si se actualizan y pivotan en su 
asesoramiento

Solo el 11,7% indicó que las agencias de 
viajes no tienen ninguna utilidad. De estos, 
el 35,9% indicó que están “anticuadas” y 
otro 35,9% indicó que “no merece la pena 
su gestión”.


 
La sostenibilidad no es un 
factor decisivo para la 
mayoría

Solo el 7,6% indicó que la sostenibilidad 
es un factor relevante a la hora de elegir 
el destino


7 8 
 
España está lleno de posibilidades 
y los Z queremos descubrirlos a 
través de las experiencias que  
nos ofrezcan

Las 52 provincias de España fueron 
seleccionadas como destinos que serán 
visitados en España este verano.




C O N C L U S I O N E S

CAMINOS  
PARA TRABAJAR  
JUNTOS

Actualización cultural

Refrescamos los descubrimientos de este estudio con las 
nuevas señales culturales que surgen dentro de la GenZ. 
Además , podrás incluir preguntas personalizadas a 
nuestra comunidad de jóvenes de toda España


Mide tu GAP con el Zeta

A través de nuestra herramienta, índice Z, podrás 
evaluar las principales áreas de tu organización y la 
distancia que tienen frente a las demandas de la 
Generación Zeta en el sector viajes.


——————————————2



¿SEGUIMOS EN CONTACTO?


Escríbenos:  
alvaro@mazinn.es


www.mazinn.es





